

¡¡ ALMERIENSES !!

Votad la candidatura de

Don Luis Giménez Canga-Argüelles

Cuyo programa está contenido en las palabras Orden, Religión, Libertad, Trabajo, Justicia y Familia.

EDITORIALES

En vísperas de la batalla

Faltan pocas horas para que el pueblo soberano al depositar en las urnas el voto designe a los representantes que en las Cortes Constituyentes han de dar al país una nueva estructura jurídica.

Son momentos de gran responsabilidad para todos los españoles amantes de su patria puesto que de su decisión y acierto, depende el porvenir de España.

Ciertamente que el ciudadano en Almería se encuentra un tanto desconcertado ante la avalancha de candidatos y aturden, procedente de los partidos en lucha que por egoísmo rompieron el pacto que les unía y de otra porción de independientes, sin historia política, sin arraigo ni prestigio; y lo que es peor totalmente desconocidos.

En estas condiciones, los candidatos de las derechas cuyos programas están inspirados en una política de orden eminentemente constructiva, o han podido realizar una propaganda intensa y eficaz, ante la coacción de elementos extremistas, que serán los verdugos de los mismos que les conceden tan amplia libertad de acción para consumir los atropellos.

No debe olvidarse, ni aun siquiera por los más fervientes republicanos que la República española solo será consolidada por los partidos que representen las derechas, llegando a ser el régimen de todos los españoles sin excepción, y sin necesidad de llegar a un período de violencia, ni de guerra civil.

En Alemania, en ese gran país cuyo espíritu patriótico sufrió triunfante tan rudas pruebas, la República no fué definitivamente consolidada hasta el día 26 de Abril del año 1925 fecha en que el mariscal Hindenburg fué elegido presidente del Reich.

Bajo la presidencia de Federico Elbert, la República, tenía que soportar los desmanes de los «espartaquistas», las tentativas monárquicas de Kapp, la larga serie de asesinatos políticos y el derrumbamiento del marco papel, circunstancias todas que hacían odioso el régimen para las clases conservadoras.

Las derechas realizaron el milagro de la consolidación y son ellas precisamente las que han realizado todas las reformas preconizadas por las izquierdas, pero dando al país la sensación de saber mantener el orden y defender el prestigio de la nación de un modo eficaz y evidente.

Estos ejemplos confirman nuestro profundo convencimiento de que en la actualidad se impone una política de derechas, que se imponga como deber primordial el restablecimiento del orden perturbado, el principio de autoridad abogado en una ola de libertinaje y el respeto a la propiedad menoscabada por una siembra de ideas absurdas en las masas obreras más incultas.

Los elementos de orden, las clases conservadoras, no pueden traicionar su causa que es la causa de España permaneciendo alejados cobardemente de la lucha, y puesto que el único sacrificio que se les pide es que depositen su voto en la urna a favor de los candidatos que sustenten sus principios ideológicos, no lo hacerlos constituye una deserción y una venganza.

Esperemos que el próximo día 28, cumplan todos con su deber.

Derechas e izquierdas

Ya está realizado en España el cambio político: falta hacer la revolución social, según dicen los de la izquierda.

Lo sabíamos: la mutación de la forma de Gobierno no es un fin, es solamente un medio para llegar a variar la constitución íntima y esencial de la sociedad.

Está pensando los de vanguardia y con miras a este resultado derribaron el régimen monárquico; hemos de concederles, no obstante el abismo ideológico que nos separa, que no pueden pensar lógicamente de otra manera.

Los republicanos conscientes anhelaban la instauración del nuevo régimen, no sólo como medio de desterrar el odiado por ellos, sino porque sabían que con la República se establecerían instituciones, proce-

dimientos y modificaciones en todo lo estatuido, y si deseaban aquella era como vehículo para que llegaran a tener estas asientos en España.

Para la izquierda, mejor aún, para la extrema izquierda, la República era y es un paso adelante para el logro de sus deseos y para llevar a la práctica sus programas.

Por lo mismo, gran parte de las derechas, del conservadurismo, al aferrarse a la Monarquía, querían retener, no tanto la institución monárquica en sí, como los principios a ella vinculados, los que al derruirse la base de sustentación, habían cuando menos (la práctica lo confirma) de tambalearse. Defendían la Monarquía como el más sólido baluarte de la organización política-social.

En las Constituyentes se van a encontrar frente a frente dos grupos: de un lado, dejando aparte la cuestión, ahora secundaria, de monárquicos y republicanos, el sector «de orden», her-

moso vocablo que resiste las diatribas de la parcialidad, la malicia y la pasión política, sin perder ante los ataques de la incompreensión la grandeza de su significado; y frente a este bloque sana y ampliamente conservador, que sin negarse tozadamente a evolucionar con los tiempos quiere librar de la destrucción todo lo que sea digno de conservarse, que es mucho, los mil matices del radicalismo, del comunismo, la extrema izquierda, quien sabe si el nihilismo y hasta el anarcosindicalismo, pese a sus protestas de apolitismo; todos ellos coincidiendo en la tendencia de hacer la revolución «ab imis» desde lo más profundo, subvertiendo la sociedad, asolando lo establecido que se ha venido elaborando a costa de infinitos esfuerzos, avances y retrocesos, durante muchos siglos, desde la aparición del hombre paleolítico, para construir sobre las ruinas de lo que consideran decrepito y caduco, acuciados tal vez por el ansia de mejoramiento y perfección, el mundo del porvenir, aunque para levantar fábrica tan complicada no dispongan de más material: s que las concepciones de varios teorizantes que construyeron sistemas perfectamente armónicos al parecer, mientras permanecieron en el campo de la especulación científica, pero que no resisten el análisis racional con vistas a la adaptabilidad práctica, y que al choque con la realidad fracasan ruidosamente, apareciendo plagados de lagunas y defectos.

Empeñarse en que la sociedad quede petrificada, que se fosilice en su organización presente, es necio, pues jamás se podrá afirmar que ha llegado al último estadio de su evolución; negar que la estructuración actual de la vida social y económica tiene defectos—¡qué obra humana no los tiene!—sería cerrar los ojos a la evidencia. Por esto, debemos esforzarnos por avanzar de acuerdo con las exigencias de los tiempos, ir evolucionando procurando hacernos lo más posible al ideal de perfeccionamiento, limar las asperezas, eliminar las injusticias de la estructuración de las sociedades, desechando lo malo y perpetuando lo merecedor de subsistir, utilizando los consejos de la historia, aprovechando las enseñanzas de la experiencia, haciendo insensiblemente el tránsito de una institución a otra cuando su alteración fuere necesaria, adaptando a ella a las masas gradualmente, para evitar

Propaganda electoral

Ayer tarde se celebró un mitin en el Salón Hesperia y otro en el Teatro Cervantes

Ayer a las cinco y cuarto de la tarde, se celebró un mitin en el Salón Hesperia organizado por la conjunción republicana de izquierda.

El Salón se encontraba completamente lleno de público, abundando las señoras y señoritas.

En él tomaron parte los candidatos don Juan Company, don Manuel García del Pino, en representación de don Antonio Tuñón de Lara, don Miguel Granados Ruiz y don Nicolás Salmerón García.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos, especialmente don Nicolás Salmerón.

El acto transcurrió dentro del mayor orden no registrándose incidente alguno.

También en el Teatro Cervan-

tes se celebró un mitin a las seis y media de la tarde, organizado por la derecha liberal republicana.

Tomaron parte en el acto don Alfredo Zabala Lafora, don Antonio Oliveros Ruiz, don Rogelio Pérez Burgos y don Manuel Maura Salas.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos por el público que asistió al acto.

Durante la celebración de este acto, hicieron irrupción en el salón algunos señores que la forma en que penetraron hizo exclamar al orador señor Oliveros Ruiz lo siguiente:

—Dejadlos que entren y que se sienten; si son buenos españoles e izquierdistas, que nos combatan con las armas de las palabras; y no con los puños, que es el arma de los hotentotes.

A los pocos momentos se registraron algunos incidentes en la calle lanzándose gran número de piedras contra el edificio del teatro Cervantes, rompiéndose infinidad de cristales.

A consecuencia de estos incidentes fué detenido y conducido al Gobierno civil don Antonio Fernández Burgos.

Candidatura popular independiente

Para diputado a Cortes:

DIEGO VAZQUEZ ALONSO

que las turbas, bruscamente impelidas en su cauce, lo rebasen y se desborden, cometiendo excesos y tropelías de todo género.

En España están planteadas espinosas cuestiones cuya resolución satisfactoria depende quizá de que se aborden y encaucen sabiamente desde el principio; y el punto de arranque, el primer motor de la ulterior actividad del Poder Público, han de ser las Cortes o Asamblea Constituyente.

Por esto, ellas deben ser el escenario de la contienda ideológica entre los bandos que se disputan la supremacía y a ellas debemos ir las derechas, unidos ante el peligro que representan los exaltados, los extremistas, los demoleedores; debemos formar, sin necesidad de previo acuerdo, un poderoso bloque que conglomere para la arga-

masa de nuestras afinidades y puntos de contacto y coincidencia en el orden de las ideas, se oponga a manera de potente dique y sea capaz de resistir a esa ola que amenaza con arrasarlo todo, si no lo remediamos los partidarios del respeto a todos los legítimos derechos y a la legalidad, los amantes de que las innovaciones tengan acceso con la necesaria mesura, tras la precisa reflexión y madurez y por vías jurídicas, los defensores de la causa de la civilización rectamente entendida, los mantenedores del orden social, jurídico y económico actualmente en vigor, al menos en esquema, en sus líneas generales.

ISSOR

Anunciándose en este período, siempre será una gran garantía para usted

CHISPAS DEL YUNQUE

TODO POR ALMERIA

Hemos quedado conformes después de un largo proceso experimental, en que Almería no ha merecido nunca la más pequeña muestra de interés de los Gobiernos que se han sucedido. Ha sido la «Cenicienta», que como no tiene zapatos ni quien se los preste, no va a encontrar nunca al príncipe libertador que la redima de su triste servidumbre; es ahora la desguarnecida, y la olvidada; la que clama de sed sobre la desolación de un desierto estéril pidiendo el alumbramiento de las aguas que discurren soterradas bajo los arenales para perderse en el mar, sin que sus gritos angustiados encuentren un eco generoso en las alturas del Poder.

En vista de esto yo propongo la adopción de medidas heroicas que terminen para siempre con un estado de desesperantes injusticias y como más práctica y de resultados más inmediatos, la proclamación de la República de Almería con todas sus responsabilidades y consecuencias.

Los gallegos ante la suspensión de un ferrocarril se han declarado Estado independiente y no desistieron de esta actitud, mientras los trabajos no se reanuden.

Nosotros que también tenemos proyectos de ferrocarriles, solo que sin empezar, no les concedemos mucha importancia; sobre todo, después de haber pasado veinte años pidiéndolos en todos los tonos y además somos incapaces de crearle una dificultad al Gobierno por ferrocarril más o menos.

Pero conste que a nosotros no nos achica nadie, y menos los gallegos, ya que estamos en muchísimas mejores condiciones que ellos para declararnos cantón independiente.

Nuestro suelo lo produce todo, desde el cereal, a los frutos exóticos, pasando por las democráticas hortalizas; tenemos abundante ganadería la suficiente para el consumo de carnes, leches y queso, caza y pesca, industria azucarera, y de hilaturas y nuestro comercio es exclusivamente exterior ya que España no consume ninguno de nuestros productos, que hemos de endosarles a los alemanes y a los ingleses.

Nuestra riqueza minera es enorme, variada, prolífica y las minas de oro, plata, plomo, hierro, cobre, estaño, iridio, paladio, zinc, petróleo, lignitos, magnetitas etc. etc., son inagotables.

Cierto que aún no hemos aprendido a tratar estos metales en forma que rindan provecho, pero esto no indica nada en contra de su realidad.

Ni los gallegos, ni los catalanes pueden decir esto, y además se verían en situación muy apurada si tuvieran que vivir de sus propios recursos.

En realidad yo no sé que Galicia produzca nada digno de explotarse aparte de su producción de serenos, mozos de cuerda y vinateros que encuentran en Madrid su mejor y casi exclusivo mercado. El día que se establezcan condiciones para el intercambio de productos regionales y se grave con un impuesto de extranjería a los serenos gallegos como se hace ahora con los automovilistas americanos, esa industria de rancio abolengo sufrirá un rudo golpe y apenas si habrá algunos que se decidan a pagarlo para pasar libremente la frontera.

Cierto que nos falta el tipo de ciudadano a lo Maciá, mezcla de lunático y de patriota a lo Daudet pero yo no pierdo las esperanzas de encontrarlo algún día entre el tumulto de genios que van surgiendo del anónimo.

Hay que trabajar por Almería, que fué un antiguo reino mero tan rico y tan poderoso, tan bello y feliz, que fué envidiado por los dioses.

S. SERGIO

De Berja

Fallecimiento

Víctima de prolongada dolencia ha entregado el alma a Dios D. Rosario Lupión Muñoz, esposa de D. Telesforo González y González.

La inhumación del cadáver, efectuada en la tarde de hoy,

ha constituido una verdadera prueba de los grandes efectos que la finada gozaba como cumplida señora, modelo de esposa y madre.

A la atribulada familia enviamos muy sincero pésame.

EL REDACTOR-CORRESPONSAL

Teléfono 1-0-3

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES

todos los estilos, loza, cristal, lám-

paras y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9.-ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Manifestaciones de Alcalá Zamora

Madrid 26, (4 t).—El señor Alcalá Zamora dijo esta mañana a los periodistas que toda su preocupación en los actuales momentos, como la del resto del Gobierno, es la cuestión electoral.

Insistió el Presidente en recordar la actitud de corrección en que se halla colocado el Gobierno en la hora presente.

Dijo que todos los partidos que integran el Gabinete, saben a ciencia cierta que ninguno, por sí solo, pueden ganar las elecciones. En cambio, el triunfo de la República será aplastante, sin ninguna hipótesis.

Afirmó que el Gobierno no necesita presiones ni egoísmos. Está firmemente resuelto a asegurar la celebración de las elecciones, con el decoro y la legalidad que corresponde, sin consentir que a la voluntad del país se le oponga ninguna osadía, alboroto, ni coacción.

Ruego a ustedes—dijo el señor Alcalá Zamora—que insistan en sus periódicos diciendo que por mi iniciativa, sólo luché en Jaén. Agradezco mucho la insistencia que muestran mis amigos de Zaragoza por presentarme candidato por aquella provincia, pero estoy dispuesto a llevar al Parlamento tan sólo mi representación personal.

Esta representación personal—agregó—la llevo también a Jaén, y espero que allí me voten también muchos socialistas.

Afirmó el Presidente que en la reunión tenida por la mañana con los señores Maura, Azaña y otras autoridades, se ocuparon solamente de las medidas que habrán de adoptarse para asegurar la imparcialidad de las elecciones.

—El Gobierno está resuelto—dijo—a asistir a este acto con una imparcialidad como jamás tuvo ningún Gobierno; pero también está resuelto a que nadie le sustituya en sus funciones.

También en esa reunión hablamos de otras cosas. El Gobierno no violenta a nadie, pero tampoco consentirá que nadie le violenta a él, ni que se le creen conflictos intencionados.

La mejor demostración de la absoluta normalidad que hay en el Gobierno, es la de que los ministros que desempeñan carteras que no están relacionadas directamente con el orden público, pueden seguir tranquilamente sus propagandas electorales.

Respecto a la comisión de Orense llegada hoy a Madrid, suplica el señor Alcalá Zamora que se habría entrevistado con los ministros de la Gobernación y Marina.

Terminó el señor Alcalá Zamora diciendo que, por ausencia de don Indalecio Prieto, se había él encargado de la cartera de Hacienda.

Profecías para el porvenir

Es posible la formación de un Gobierno socialista presidido por Largo Caballero

Así lo predice una personalidad republicana

Madrid, 26 (4 t).—Una personalidad bastante conocida en el mundo político, y que pertenece al republicanismo histórico, ha declarado que aunque en el momento actual se presenta la situación muy confusa, no debe sentirse el menor pesimismo.

La Constitución se aprobará cuando más tarde a fines de septiembre. El Gobierno permanecerá hasta entonces en el Poder.

Dice que se constituirá otro Gobierno que actuará en las Cortes Constituyentes, hasta que estas aprueben las leyes complementarias. Este Gobierno no estará presidido por el señor Lerroux; primero, porque éste no tendrá mayoría en las próximas elecciones; y segundo, porque aunque el señor Maura lo considera como jefe de Gobierno excelente, estima necesario, que después del Gobierno provisional, se constituya otro de extrema izquierda, para evitar que se diga por algunos que al pueblo se le ha escamoteado la Revolución.

Quizá el Gobierno que sustituirá al provisional, fuera un socialista, presidido por el señor Largo Caballero. Este Gobierno podría actuar hasta la primavera, en cuya fecha se harían las elecciones para las Cortes ordinarias.

Ministro de viaje

Madrid 26, (4 t).—Hoy ha marchado a Salamanca, el ministro de Fomento don Alvaro de Albornoz quien regresará a Madrid el domingo por la mañana.

El general Sanjurjo sale para Sevilla

Madrid 26, (4 t).—En avión ha marchado a medio día a Sevilla, el director general de la Guardia civil, señor Sanjurjo.

La petición de unos obreros al ministro del Trabajo

Madrid 26, (4 t).—Esta mañana visitó al ministro del Trabajo una comisión de obreros que rabajaban en las minas de plo-

mo de Priorato, los que le pidieron que el Estado se incaute de dichas minas por haber cesado la Empresa que las explotaba, por lo que han quedado desamparadas más de cuatrocientas familias.

El señor Largo Caballero dijo a sus visitantes que llamará a la empresa y procurará dar una favorable solución al problema.

Marcelino Domingo en Tarragona

Tarragona 26, (4 t).—El ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo ha llegado a esta capital, tributándosele una entusiasta acogida.

Anoche fué obsequiado con diversas serenatas.

Hoy se celebró en la plaza de toros el mitin de carácter electoral organizado por los republicanos socialistas, pronuncian- do don Marcelino un brioso discurso, abogando por la unión de todos, para hacer una República grande y digna. Fué muy ovacionado.

Al mitin asistió el presidente de la Generalidad Catalana, señor Maciá, quien después celebró una entrevista con el ministro de Instrucción Pública.

El conflicto que hay planteado en Galicia

Orense 26, 4 t.—Hoy celebraron sesión extraordinaria en el Ayuntamiento. En ella, todos los concejales pusieron sus cargos a disposición del alcalde.

En vista del telegrama que ayer envió el ministro de Marina señor Casares Quiroga, se suspendió la Asamblea que para hoy se había organizado.

Ha marchado a Madrid una numerosa comisión de fuerzas vivas presidida por el alcalde. Desde Coruña ha salido otra comisión, también muy numerosa para unirse a la que sale de aquí.

Las sociedades obreras han concedido al Gobierno un plazo que termina esta noche, para que se les de una contestación definitiva. Caso que esta contestación no sea satisfactoria, el sábado plantearán el paro general en toda Galicia, enviando comisiones a los pueblos para impedir la celebración de las elecciones el domingo.

Anoche, cuando la banda municipal daba un concierto en el paseo de la Alameda, tocó el Himno Gallego, siendo calurosamente ovacionado y obligando a repetirlo varias veces.

Aprovechando la efervescencia que este hecho produjo, surgieron varios oradores, los que dirigieron la palabra a la multi-

tud, atacando duramente a los ministros socialistas y abogando por la implantación de la República social gallega. El público les aplaudió largamente.

La opinión, en general, está confiadísima en las gestiones que realicen en Madrid las comisiones que han salido para dicho punto.

El ministro de Marina recibe a dos comisiones de Galicia.

Madrid 26, 6 t.—Esta mañana, en su despacho oficial, el ministro de Marina señor Casares Quiroga recibió a dos comisiones gallegas: una de Coruña y otra de Orense, hablando durante dos horas de la cuestión del ferrocarril Orense-Zamora.

El ministro recibió de la empresa constructora de dicho ferrocarril, que concrete en qué consiste su aportación a dicha obra, para, una vez sabido, decidir el Estado la ayuda que habrá de prestarse.

En vías de arreglo

Madrid 26, (12 n.).—El ministro de la Gobernación ha reunido esta noche en su despacho oficial a los comisionados de Orense y Coruña, habiendo llegado a una fórmula provisional en la cuestión del ferrocarril Orense-Zamora.

En vista de esto, se ha telegrafiado ordenando se suspenda el paro general que se preparaba en toda Galicia.

—Teatro Cervantes—

Función para hoy, sábado

Grandioso ESTRENO de la película totalmente hablada en español titulada

EL VALIENTE

Por JUAN TORENA, ANGELITA BENITEZ y CARLOS VILLARIAS

Estrenada con gran éxito en los principales teatros de España

Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid 26, (12 n.).—El ministro de la Gobernación señor Maura ha declarado a go de lo que en la reunión celebrada por los ministros y el general Sanjurjo.

Dijo el ministro que el Gobierno ha decidido garantizar la normalidad electoral en toda España, especialmente en Sevilla, sin apelar en ningún lugar al estado de guerra.

Se acordó enviar a Sevilla al general Sanjurjo con instrucciones terminantes. Aunque existe tranquilidad, dijo el ministro que si alguien intentara perturbarla lo pasaría mal.

Afirmó que desde hace días, se advertían en Sevilla actitudes intolerables, y para contrarrestarlas, se adoptarán energéticas medidas que serán extendidas también a toda España, incluso a Madrid.

Se ha acordado la estratégica distribución de fuerzas para garantizar hasta los más pequeños detalles.

El señor Maura dijo que el Gobierno ha resuelto que puedan votar los guardias de Seguridad.

Tauromaquia

En Segovia

En esta plaza se lidiaron esta tarde toros de Hernández, que cumplieron.

Marcial Lelanda y Domingo Ortega estuvieron valientes y adornados, siendo muy aplaudidos.

Bienvenida mal en todo, escuchando broncas.

Uno de los toros cogió a Ortega, infiriéndole un puntazo en un muslo, de carácter leve.

En cuarta plana originales de interés

Asuntos de Marina

Sobre una información del "Heraldo"

Madrid 26, (4 t).—El ministro de Marina dijo a los periodistas refiriéndose a una información publicada anoche en el "Heraldo de Madrid", sobre las imposiciones del Cuerpo General de la Armada, pretendiendo ejercer una especie de dictadura en el departamento de Marina, que dicha información, no es completamente exacta.

Lo ocurrido dijo el ministro que fué que el Cuerpo General, le elevó un informe que el señor Casares le había encargado sobre determinado asunto.

Afirmó que es inexacto el que exista el propósito de nombrar un general para restar atribuciones al ministro en cuanto se refiere al nombramiento de personal.

Estos informes carecen por ahora de valor. Cuando reciba el último, que será mañana o pasado, reunirá en una pequeña Asamblea a las comisiones de todos los Cuerpos y después de oír a todos, resolverá.

—Yo quisiera ver—añadió el ministro—cómo se enfrentaba la Marina con los distintos problemas. Aunque para ello solicite todas las opiniones, no cambiaré de criterio por ciertas campañas que se hagan.

Afirmó el señor Casares que preparó la creación del Cuerpo de intervención civil en la Marina, cuyo Cuerpo será análogo al que existe en Francia.

Incidentes en un mitin católico

Un hombre muerto

Pamplona 26, (12 n.).—En el pueblo de Isabal, se registraron hoy unos incidentes a la llegada de unos propagandistas católi-

cos, los que fueron recibidos con hostilidad, oponiéndose los republicanos a que celebraran el mitin que proyectaban.

Para apaciguar los ánimos intervino la fuerza pública, originándose una colisión en la que se cruzaron diversos disparos, alcanzando una bala al ex alcalde de la Dictadura don Raimundo Anaut, que resultó herido en un pie.

Uno de los detenidos, intentó huir, y la Guardia civil disparó sobre él, matándole.

Propaganda antisemita en Salónica

Salónica.—Las autoridades tomaron ayer desde la primera hora medidas para evitar que se produjeran disturbios nacidos de la efervescencia producida por la distribución de hojas de la Asociación Nacional de Estudiantes invitando a la población o boyocotear a los comerciantes judíos.

Han ocurrido incidentes extensos de gravedad en algunas calles céntricas entre judíos y cristianos. La población cristiana en su mayoría desaprobaba la iniciativa tomada por los estudiantes.

El gobernador de Macedonia Comitas, ha ordenado la recogida de las proclamas antisemitas y que sean perseguidos sus autores.

BOLSA

Operaciones del día 26

Deuda 4% interior . . . 6250

5% amortizable . . . 0000

4% . . . 0000

Banco de España . . . 220'00

dem B. de C. 520'00

dem H. A. 198'00

Tobacalera 00'00

Libras 51'00

Francos 41'05

Dólares 10'47

EL CAPITAN FRANCO ES DESTITUIDO POR EL GOBIERNO

Madrid 26, 4 t.—Se asegura que el Gobierno ha acordado la inmediata destitución del capitán Franco de la Dirección General de Aeronáutica, como consecuencia de los informes que han sido remitidos del Poder central, relativos a las campañas políticas que en distintos lugares de la Nación ha hecho estos últimos días dicho militar.

Mañana se publicará en el «Diario de la Guerra» una disposición, a la que se concede gran importancia, reorganizando totalmente el Cuerpo de Aviación.

Algunos aseguran que también aparecerá en dicho periódico oficial, la destitución del capitán Franco.

Se confirma la destitución.—Otros detalles

Madrid 26, 12 n.—Durante toda la tarde corrieron insistentes rumores alarmantes relacionados con la Aviación.

Los periodistas se trasladaron al Aeródromo de Cuatro Vientos, advirtiéndoles absoluta normalidad en todos los servicios.

El ministro de la Gobernación dijo que mañana aparecerá en la «Gaceta» el cese del comandante Franco en la Dirección de Aeronáutica, desapareciendo también la Dirección. También ha sido destituido el capitán Rexach, que acompañaba a Franco en sus propagandas. Rexach desempeñaba el cargo de delegado del Gobierno en las líneas aéreas subvencionadas.

Se cree que las resoluciones que adoptará el general Sanjurjo en Sevilla, afectarán al capitán Franco y a otros que se distinguieron en la propaganda revolucionaria.

Algunas de las proclamas lanzadas por los aviadores citados están redactadas en unos términos que han sido calificados por los ministros de soeces e intolerables.

El director general de Seguridad ha manifestado que los aviadores de Cuatro Vientos han convencido al comandante Pastor para que se proclamara candidato para defender a la Aviación.

El señor Pastor ha manifestado que se ha visto sorprendido de que se le incluyera en la candidatura extremista. Ha escrito una carta al ministro de la Guerra desautorizando dicha candidatura.

Una reunión a la que se atribuye gran importancia

Madrid 26, 4 t.—Esta mañana, en la Presidencia, se reunieron el jefe del Gobierno; los ministros de la Gobernación y Guerra, el director general de Seguridad y el gobernador civil de Madrid.

A poco, salieron y marcharon juntos, los señores Alcalá Zamora y Azaña; y los que quedaron reunidos, llamaron con toda urgencia al director general de la Guardia civil, general Sanjurjo, con el que conferenciaron por espacio de dos horas.

De lo que se tratara en esta reunión, no se sabe una palabra. Solo se le atribuye una gran importancia.

El empréstito del plan quinquenal

Moscou.—Dice la Agencia Tass que las suscripciones al empréstito para el tercer año del período quinquenal han rebasado en los primeros diez días la suma de 500 millones de rublos.

El año último las suscripciones para el empréstito del plan quinquenal no habían alcanzado durante los quince primeros días más que 160 millones de rublos.

El empréstito del plan quinquenal será realizado en cuatro años.

Manifestaciones del señor Lerroux

Dice que le combaten los extremistas, porque él siempre combatió la injusticia, venga de donde viniere

Madrid 26, (4 t).—Antes de marchar a Valencia el ministro de Estado señor Lerroux, hizo unas declaraciones a los periodistas, a las que pertenecen las siguientes párrafos:

Se observa que el fino instinto de la mayoría de la opinión, se sobreponen enormemente a las falsas sugestiones de los cuatro inconscientes, alocados y exaltados que predicaban teorías absurdas y remedios inciviles.

Tengo una fe plena en el futuro Parlamento, en el que prevalecerán, sin ningún género de dudas, aquellas fuerzas que logren la ecuación entre los avances evolutivos sociales, y el firme mantenimiento del orden.

No creo, como afirma el señor Alcalá Zamora, que la Derecha republicana sea la fuerza más importante que vaya a las Cortes, después de los socialistas. Desde luego, éstos, los socialistas, constituirán el núcleo más numeroso y compacto; seguramente más numeroso que el que deseaban los dirigentes del partido, pues estos se hacen cargo de que no es lícito ostentar esa pujanza, para rehuir luego las responsabilidades del Poder. Después de los socialistas, las fuerzas más importantes en el Parlamento, serán las de los radicales.

Rechazo los ataques de los izquierdistas, algunos de los cuales me clasifican entre «los lises». Sin duda, les molesta a estos señores, que yo pelée siempre en contra de las injusticias, vengan estas de donde vengan. Cuanto más me hostilien éstos, exaltados, más me ayudarán los que verdaderamente sientan los anhelos del puro y justiciaramente entendido ideal democrático.

La situación en Sevilla

Llega a la capital andaluza el general Sanjurjo

Sevilla, 26, (12 n.).—Ha llegado, tripulando un avión, el general Sanjurjo. Inmediatamente se trasladó a Capitanía general. En la opinión se ha operado una gran expectación, no exenta de inquietud.

El capitán general de Andalucía, señor Ruiz Trillo, ha reunido a los jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición, suspendiéndose la marcha de fuerzas de Caballería, que estaba decretada en virtud de las recientes reformas militares.

A pesar de la prohibición dictada por el Gobierno, hoy voló sobre la ciudad un avión, con un letrero que decía: «Viva Andalucía libre!», arrojando proclamas y candidaturas revolucionarias.

Los obreros del ramo de la alimentación, han enviado un oficio al Gobernador diciendo que se declaraban en huelga por solidaridad con los aceituneros.

El capitán Franco se encuentra en estado satisfactorio. En cambio el capitán Galán ha empeorado, habiéndosele trasladado a una clínica particular para practicarle una operación.

El alcalde de Lora del Río, ha negado que creara dificultades para la celebración del mitin, y ha dicho que se querrela a contra quienes le calumnien, afirmando lo contrario.

Noticias del extranjero

París.—La Comisión de Enseñanza de la Cámara ha aprobado, por informe del canónigo Desgranges, la proposición de ley creando la Oficina Nacional de Bolsas de Enseñanza, sobre el modelo de la Oficina Nacional de los «Pupilos de la Nación».

Las bolsas, concedidas para la enseñanza primaria, secundaria y superior, serán otorgadas por los Comités que radican en cada Universidad.

Comprenden, además de representantes de la Universidad, delegaciones de las asociaciones de padres de alumnos, como también de la enseñanza pública y privada y grupos de productores.

Los padres podrán escoger los establecimientos de enseñanza.

La oficina estará subvencionada por el Estado, departamentos y municipios y estará habilitada para poder recibir legados.

Las conclusiones verbales del abate Desgranges favorables a la aprobación de la proposición han sido aceptadas por diez votos contra tres y una abstención.

Teatros y Cines

Cervantes

A las 10.

La colosal película sonora hablada en español, titulada «El Valiente».

Manifestaciones del señor Lerroux

Dice que le combaten los extremistas, porque él siempre combatió la injusticia, venga de donde viniere

Madrid 26, (4 t).—Antes de marchar a Valencia el ministro de Estado señor Lerroux, hizo unas declaraciones a los periodistas, a las que pertenecen las siguientes párrafos:

Se observa que el fino instinto de la mayoría de la opinión, se sobreponen enormemente a las falsas sugestiones de los cuatro inconscientes, alocados y exaltados que predicaban teorías absurdas y remedios inciviles.

Tengo una fe plena en el futuro Parlamento, en el que prevalecerán, sin ningún género de dudas, aquellas fuerzas que logren la ecuación entre los avances evolutivos sociales, y el firme mantenimiento del orden.

No creo, como afirma el señor Alcalá Zamora, que la Derecha republicana sea la fuerza más importante que vaya a las Cortes, después de los socialistas. Desde luego, éstos, los socialistas, constituirán el núcleo más numeroso y compacto; seguramente más numeroso que el que deseaban los dirigentes del partido, pues estos se hacen cargo de que no es lícito ostentar esa pujanza, para rehuir luego las responsabilidades del Poder. Después de los socialistas, las fuerzas más importantes en el Parlamento, serán las de los radicales.

Rechazo los ataques de los izquierdistas, algunos de los cuales me clasifican entre «los lises». Sin duda, les molesta a estos señores, que yo pelée siempre en contra de las injusticias, vengan estas de donde vengan. Cuanto más me hostilien éstos, exaltados, más me ayudarán los que verdaderamente sientan los anhelos del puro y justiciaramente entendido ideal democrático.

La situación en Sevilla

Llega a la capital andaluza el general Sanjurjo

Sevilla, 26, (12 n.).—Ha llegado, tripulando un avión, el general Sanjurjo. Inmediatamente se trasladó a Capitanía general. En la opinión se ha operado una gran expectación, no exenta de inquietud.

El capitán general de Andalucía, señor Ruiz Trillo, ha reunido a los jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición, suspendiéndose la marcha de fuerzas de Caballería, que estaba decretada en virtud de las recientes reformas militares.

A pesar de la prohibición dictada por el Gobierno, hoy voló sobre la ciudad un avión, con un letrero que decía: «Viva Andalucía libre!», arrojando proclamas y candidaturas revolucionarias.

Los obreros del ramo de la alimentación, han enviado un oficio al Gobernador diciendo que se declaraban en huelga por solidaridad con los aceituneros.

El capitán Franco se encuentra en estado satisfactorio. En cambio el capitán Galán ha empeorado, habiéndosele trasladado a una clínica particular para practicarle una operación.

El alcalde de Lora del Río, ha negado que creara dificultades para la celebración del mitin, y ha dicho que se querrela a contra quienes le calumnien, afirmando lo contrario.

Noticias del extranjero

París.—La Comisión de Enseñanza de la Cámara ha aprobado, por informe del canónigo Desgranges, la proposición de ley creando la Oficina Nacional de Bolsas de Enseñanza, sobre el modelo de la Oficina Nacional de los «Pupilos de la Nación».

Las bolsas, concedidas para la enseñanza primaria, secundaria y superior, serán otorgadas por los Comités que radican en cada Universidad.

Comprenden, además de representantes de la Universidad, delegaciones de las asociaciones de padres de alumnos, como también de la enseñanza pública y privada y grupos de productores.

Los padres podrán escoger los establecimientos de enseñanza.

La oficina estará subvencionada por el Estado, departamentos y municipios y estará habilitada para poder recibir legados.

Las conclusiones verbales del abate Desgranges favorables a la aprobación de la proposición han sido aceptadas por diez votos contra tres y una abstención.

Teatros y Cines

Cervantes

A las 10.

La colosal película sonora hablada en español, titulada «El Valiente».

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

La República unitaria

La República Francesa es unitaria es decir que se compone de un sólo Estado y parlamentaria.

La Nación está dividida en departamentos parecidos a nuestras provincias con autoridades en todas ellas nombradas por el poder Central, encargadas de cumplir las leyes dictadas por éste, sin distinción de ninguna clase para cada región.

Francia tiene hoy la tercera república, considerándose las dos primeras como ensayos. La actual es una consecuencia de la derrota que sufrió en la guerra del 1870 franco-prusiana. El 4 de Septiembre de dicho año se proclamó la forma republicana de Gobierno, convocándose una Asamblea constituyente para el 1871; como hubo muchas dificultades para la nueva organización, no hubo hasta el 1875 una resolución definitiva, pues el 30 de Enero se dieron las bases de la nueva constitución por sólo un voto de mayoría 353 en pro y 352 votos en contra, esto indica las grandes dificultades que suelen presentarse en resoluciones o leyes de esta trascendencia.

La constitución ha sufrido después reformas que afectan a la organización del Senado, de los servicios públicos otra... para la revisión constitucional que puede hacerse a propuesta de una de las Cámaras, en las cuales es menester una mayoría absoluta, siendo condición precisa, si se acuerda la revisión, que se reúnan las dos Cámaras en Versalles, constituyéndose la Asamblea para llevar a efecto las modificaciones convenientes.

El predominio del Parlamento, que tiene indudables ventajas, es el que dicta las leyes como le corresponde, él elige al presidente de la República, él fiscaliza el poder ejecutivo, lo cambia mediante las votaciones y en algunos casos (dos hay) que ha conseguido la deposición o renuncia de los Presidentes de la República.

Con este régimen, Francia ha conseguido una prosperidad, un poderío y una riqueza que todos reconocen y admiran, y además ha podido salir victoriosa del formidable y grave problema que le planteó la guerra Europea, y con su mismo tipo de gobierno hay muchas repúblicas en América, que prosperan grandemente.

Los cuerpos legislativos tienen las mismas atribuciones con

la diferencia que la Cámara de los Diputados decreta y vota precisamente las leyes económicas y el presupuesto pasa después al Senado, éste funciona como Tribunal Supremo, que juzga a los ministros y al Presidente de la República en el caso de alta traición, ejerciendo la Cámara de los Diputados la ejecución.

Los diputados son 584 pueden de este número variar, son elegidos cuatro años, que no estén en el Ejército, ni descalificados por su conducta, cada 75.000 habitantes elige un diputado.

El Senado consta de 314 miembros, elegidos por nueve años y renovables por terceras partes, cada tres años, necesitando para ser Senador cuarenta años de edad. La elección se hace en la capital y departamentos por un cuerpo especial de electores, que se forman con diputados, consejeros generales y de los distintos departamentos, por delegados de los Municipios designados por un número proporcional a su población. Las Cámaras se reúnen todos los años el primer martes de Enero forzadamente y han de funcionar por lo menos cinco meses. El Presidente puede convocar extraordinariamente y suspender las sesiones.

El poder ejecutivo reside en el Presidente de la República, cuyo ejercicio dura siete años, y ha de ser elegido por mayoría de votos de la Asamblea formada por las dos Cámaras eligiéndose solamente las condiciones de gozar plenamente de los derechos civiles y políticos y no ser miembro de ninguna de las dinastías que han reinado en Francia.

Tanto los Diputados como los Senadores disfrutan de una remuneración importante y tienen ventajas para viajar etc... Ya hemos reseñado aunque de una manera breve las características de la República vecina con el objeto de que se puedan apreciar las ventajas de la forma unitaria y parlamentaria República; otro día trataremos de la forma federal.

EMILIO SORIANO MIRANDA

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.463.595,31 DE PESETAS

Homiclio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18

Dirección: Telefónica: BARETO: Postal: Apartado número 32

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORRO: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES Y ENCARGOS: INTERESES QUE SE ABOGAN:

Table with interest rates for different terms: A un mes, A tres meses, A seis meses, A un año.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (BARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del mes de Junio, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, transatlántico

CABO QUILATES

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va incluido en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española). Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos: Pasaje entero 557,50 pesetas Medio pasaje 282,50 Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguiar Martell, núm. 5

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Combatamos la guerra

Es la historia la que infiltra y desenvuelve en la juventud la admiración por la guerra, la que inculca al niño, desde su edad temprana, la idea de que Marte decreta las batallas. Le enseña que la guerra es el cumplimiento de una ley fatal, cuyos efectos se dejan sentir, de tanto en tanto, como se dejan sentir los de las tempestades, los de los temblores de tierra, los de las inundaciones etc. ¿Que la guerra lleva aparejados horrores y desastres? Si; nada más cierto. Pero la humanidad halla compensación superabundante en la magnitud de sus resultados, y el individuo en la aureola de gloria que le deja, o en la satisfacción íntima del deber cumplido, y muchos de estos que así lo creen llegan hasta preguntarse, ¿que si cabe muerte más hermosa que la acaecida en el campo de batalla!

Todo esto lo enseñan los libros de texto y de lectura, que se ponen en manos de los niños, formándose así, la educación patriótica, que llega, la mayoría de las veces, a ser exagerada, y ser al mismo tiempo la causa de muchas y muy funestas guerras: pues bien, es sabido que la Gran Guerra Europea, ha sido a causa de ese patriotismo exagerado, en que el pueblo alemán se consideraba superior a todos pero bien pronto se dió cuenta del error cometido, y retiró de las escuelas esa clase de educación, que tanta sangre hizo correr, y empezó a combatir lo que antes defendía, y así vemos que se escribe un libro de fama mundial: «Sin novedad en el frente», en el cual su autor, Erich M. Remarque, describe escenas tan dolorosas que no por menos deja de conmoverse uno al leerlos. Con el mismo título se pone

en escena una película sonora tan realista y tan horrorosa que las mujeres tienen que ser sacadas del salón donde se proyecta. Alemania desde entonces, no cesa de combatir la guerra por todos los procedimientos. Ejemplo que todos debemos seguir.

Pero no nace ahora el combatir a la guerra, es de muy antiguo, pues tenemos a Aristóteles que vivió cuatrocientos años antes que Jesucristo, que escribió una comedia que titulaba «La Paz», en la cual aparecía ya el principio humanitario.

La Filosofía griega, traspasada más tarde en Roma, acusa una marcada tendencia hacia la unidad humana, desde Sócrates hasta Terencia y Cicerón, para quien, «el amor a la humanidad» es la más alta expresión de la perfección moral. Más tarde predica una paz Universal.

Jorge Podiebrad, rey de Bohemia, proyecta en el siglo XV constituir una liga de la Paz con el fin de terminar las luchas entre los emperadores. En tal sentido hace proposiciones a Luis XI rey de Francia, quien las rechaza desde luego. A fines del siglo XVI, otro rey de Francia Enrique IV, traza el plan de una confederación de los estados europeos. Su ardiente deseo era formar una Dieta en la que tomarían parte dos representantes de cada nación, para contener la Paz de Europa. Pero, si todos los estados hubiesen accedido a este compromiso, quedaban desahucados todos los compromisos de guerra. Pero la Casa de Austria se opuso a esto y echó por tierra todos los planes del gran Enrique IV lo que motivó una guerra entre Francia y España, que no llegó a realizarse por la muerte o asesinato de Enrique.

En la memorable sesión del 25 de agosto del 1790, Mirabeau pronuncia las palabras siguientes: «No está lejano el momento, en que la libertad, esa soberana inegal, realizará el deseo de la humanidad, libertandola del crimen de la guerra y estableciendo la paz universal. El solo objeto de los legisladores, así como la única gloria de las naciones, es lograr la felicidad de los pueblos.»

En 1795, uno de los grandes pensadores, Manuel Kant, escribió un tratado de la Paz Perpetua. El publicista inglés, Betman se une con entusiasmo al cuadro de los defensores de la Paz: Fourier, Sansimón y otros.

Beranger y Lemartine, hacen respectivamente la poesía «La Alianza de los pueblos» y la «Marsellesa de la Paz».

El metalúrgico Elihn Burrit de América, viene a Europa, donde esparce por millones los ejemplares de sus Hojas de Olivo y Chispas del Yunque, presidiendo en 1849 la Conferencia de la Paz.

El Gobierno francés en 1863, propone la celebración de un Congreso para tratar de los preliminares de un desarme general y de los medios de evitar la guerra en el porvenir: pero los Gabinetes se hacen los sordos. Y también hoy en Ginebra se trata a cada momento acerca del particular sin que se llegue a un acuerdo, por oponerse a ello algunas naciones que ven en la guerra un porvenir.

Hago este estudio, para comprobar que no es solo ahora cuando se siente el ideal de la unión, sino que es muy remoto ese ideal, que todos perseguimos y queremos que llegue pronto, para dicha y felicidad de los pueblos.

JUAN GONZÁLEZ TRUJILLO

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

En cuarta plana originales de interés

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

Garta abierta Vuelo frustrado

Señor Director de HERALDO DE ALMERIA:

Muy señor mío y distinguido amigo: Ruego a V de cabida en las columnas del periódico de su digna dirección al siguiente comunicado que con esta fecha dirijo al «Diario de Almería» y se lo agradeceré muy de veras su afectísimo y s.s.q.e.s.m., Pedro Sáez Jiménez.

Uleila 26-6-931.—Señor Director del «Diario de Almería».

Muy señor mío: en el número de su periódico correspondiente al viernes 26 del actual, aparece en segunda plana un artículo titulado «El Gimemismo en Acción», inspirado seguramente por don Vicente Pérez Martín en el que para destacar su figura alardea de militar y concejal del Ayuntamiento de esa Capital, sin duda para que la opinión preste crédito a la serie de mentiras e inexactitudes que contiene debiendo tener en cuenta que los hombres honrados, de dignidad y vergüenza, que blasonan de ostentar cargos públicos que elevan la categoría, no mientan a sabiendas y con el inaudito descaro que él lo hace en el escrito de referencia.

Soy en efecto, primo hermano del padre de don Luis Giménez Canga-Argüelles, y a mucha honra tengo llevar ese apellido, como cada hijo de vecino el de las personas que le dieron el ser y además el tener en mi familia personas de su categoría, pero nada más don Vicente.

Ruego a Vd. de cabida en las columnas de su periódico a las precedentes líneas a que me da derecho la vigente ley de imprenta, y le quedará muy agradecido su afmo. y s. s. q. e. s. m., Pedro Sáez Jiménez.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

San Juan de Terranova.—La célebre aviadora americana miss Ruth, que intentaba realizar el vuelo directo sobre el Atlántico hasta Europa, ha tenido que desistir de hacerlo este verano, a causa del accidente últimamente sufrido. Cree poder intentarlo a últimos de septiembre.

El hermano del «Cuatro pelos» en libertad

En vista de no haber resultado cargo alguno contra él, transcurridas las 72 horas, fué puesto en libertad Antonio Hernández Pérez, hermano de Miguel Hernández (a) el «Cuatro pelos» como recordarán nuestros lectores mató a su amante y después se suicidó.

Vida minera

METALES

Table with metal prices: COBRE, ESTANO, PLOMO, ZINC, ANTIMONIO, PLATA, ORO, MERCURIO.

Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por tonelada; el de la plata, peniques por onza; el del oro, chelines por onza.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción immejorable en solidez y elegancia: Precios económicos

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente y temporalada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar. Murcia.—Francisco Vizcaino. Málaga.—Martín Macías. Madrid.—Jorge Gisbert Botella. Sevilla.—Juan María Blanco. P. Colón, 4. Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz. Cartagena.—José Sánchez Pardeles. Barcelona.—Jaime Ripoll. Rech. Condal, 8 y 10.

Antonio Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

La Internacional

Automoviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del F. La Perla

Antonio Vico, 9 : : : Almería

Reparación de Motores

— Eléctricos —

Conde Offalia, 24 : : ALMERIA

INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C-S. PEDRO, 5

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida judicial

Audiencia

Vista de una causa

Ayer terminó de verse en la sala primera, la vista de la causa por homicidio, contra Juan Algorra Salas.

La acusación privada, pidió para el procesado 20 años de pena.

El fiscal solicita en su informe la pena de 10 años de reclusión e indemnización de 10.000 pesetas a la familia de la víctima y pago de las costas y efectos procesales.

La defensa pide la absolución del Juan Algorra. La causa quedó concluida para sentencia.

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos. Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

Lea siempre 'Heraldo de Almería'

SOLARES
Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadras perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34(antes 40).

Registral Civil
Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia
No se hicieron inscripciones

Defunciones: Ninguna.

Telegrafos
En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Apartado 72

Vapor danés 'Inger' de Jundsvael con madera. Vapor italiano 'Endora' procedente de Mazarrón con carga general.

Vapor 'Cabo Peñas' para Bilbao con general y pasajeros. Vapor 'Cabo Menor' con destino a Barcelona con carga general y pasajeros.

Vapor italiano 'Endora' para Málaga con carga general.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Mordido por un perro
Ayer se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro a Luis Martínez Martínez, que fué mordido por un perro.

Por engaño
Juan Chacón López denuncia en la Comisaría que ha sido engañado en 125 pesetas por un individuo conocido por Emilio el Turrillero, al venderle siete cabras.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

De la provincia
Por amenazas
Serón.—La guardia civil de este pueblo ha detenido a Francisco Fernández Rodríguez por reñir con su vecino Pedro Garrido Torrelblanca y amenazarle con un palo.

Le ocupan una faca
Serón.—Por la benemérita le ha sido ocupada a Manuel Sánchez Pérez una faca de grandes dimensiones, careciendo de la licencia correspondiente.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

se comporten en estas elecciones con el mayor civismo y cordura, y que guarden el mayor respeto a todas las ideas.

Ayer visitó al gobernador una comisión de obreros del puerto para interesarles interviniera en los incidentes que se vienen produciendo por la cuestión trabajo entre las distintas sociedades organizadas.

Comisión que se reúne
Para hoy a las seis de la tarde se han citado a los señores que componen la comisión de Festejos, al objeto de despachar diversos asuntos de trámite.

Obras
Don Ginés Asensio ha solicitado licencia del Ayuntamiento para hacer obras en la casa número 6 de la calle la Reina.

Util para el servicio
La Junta de Clasificación y Revisión ha declarado soldados útiles para todo servicio a los mozos Miguel Pérez Vivas y Pedro Bonachera Berenguer.

Destino público
Miguel Leal López ha presentado en el Ayuntamiento para que sea enviada a la Junta Clasificadora de destinos públicos, una solicitud interesando un destino.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Hallándose Córdoba en poder de los moros, se trasladó el santo cuerpo a Carrión, en Castilla la Vieja, el 1080, venerándose allí en un magnífico Monasterio de la Orden de San Benito.

Jubiloo circular
Hoy y mañana se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Centros oficiales
Hablando con el Gobernador
El gobernador dió ayer cuenta a los periodistas que había quedado resuelto, el incidente habido entre la imprenta Peláez y los tipógrafos de la misma, gracias a la sensatez y conciliación de los obreros.

También nos dió el señor Palencia Tubau que aprovechando la visita a nuestra ciudad del Director General de Obras Públicas, don José Salmerón, le había interesado con la urgencia que el asunto requiere, la canalización del río Castril y Guardal.

Se ha ido convencido el señor Salmerón—continuó el gobernador—, que es absolutamente indispensable para los intereses de Almería, resolver este problema de una manera tajante.

Le he interesado—y esto creo que podrá conseguirse antes— que se construyan las galerías necesarias en las minas de Fondón, al objeto de poder hacer los desagües de las mismas, a la vez que se aprovecha las aguas para el riego de aquellas tierras.

También le he recomendado el asunto del puerto pesquero. Por último el señor gobernador nos interesó reiteradamente que ruega a los ciudadanos

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

Vida religiosa
Santos de hoy
Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—San tos Crescente, obispo, Zoilo, Anecto, mártires; Sansón, Juan, presbíteros; Ladislao, r.—La Misa y Oficio divino son del IV día de infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

Fué San Zoilo natural de la ciudad de Córdoba, de nobilísimo linaje y cristiano desde niño. Era entonces cruelísima la persecución de los cristianos en España por orden de los emperadores Diocleciano y Maximiliano, cuyo presidente Daciano mandó encarcelar en Córdoba a Zoilo. Era muy joven cuando le prendieron, y el presidente le amonestaba para que mirase por su nobleza, y conservase la flor de su juventud.

No pudiéndole mover con blanduras ni con promesas, y perseverando en el santo confesar a Jesucristo, y negar a los dioses, mandó Daciano que le azotasen y le despedazasen con garfios de hierro, diciendo el mártir entre tanto con mucha serenidad de ánimo:—Cuanto más maltratás mi cuerpo, tanto más aseguro mi verdadero bien.

Oyendo esto el tirano, hizo abrir al mártir por las espaldas, y le sacaron los riñones, y no pudiendo después de esto soportar el presidente la visible alegría de aquel mártir de Cristo, le cortó la cabeza con su propia espada. Fué el martirio de San Zoilo el 27 de junio del año 303. Reinando Sisebuto se apareció el santo mártir al Obispo Agapito, diciéndole dónde estaba su cuerpo, y encontrado que fué, se edificó en su honor una iglesia y monasterio.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

El 'Cabo Menor' de Málaga con carga general y pasajeros.

Entrados
Vapor 'El Cano' procedente de Málaga con gasolina.

Vapor 'Cabo Peñas' de Barcelona con carga general y pasajeros.

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME de R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. de R., JACINTO Y ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

AGENTE EN ALMERIA: HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Lea usted mañana 'Heraldo de Almería'

La oportunidad para la mujer
El cine es un arte de sugestión y hasta de ensueño. La pantalla, como tapiz maravilloso de otro mundo de 'Las Mil y Una Noches', nos lleva a los más remotos lugares del mundo y nos encanta con las escenas más atractivas, emocionándonos y divirtiéndonos. Pero, en toda película, salvo alguna realmente extraordinaria excepción, es siempre la mujer la que fascina.

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIOS DE SUSCRIPCION: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

espectadores. Todo ello sin tener que sacrificarse, como en el teatro, trabajando día y noche, constantemente, infatigablemente, jabrumadoramente! En el Cine, ya filmada la película, ¡queda le queda que hacer al artista!

EL PROGRESO MARROQUÍ Leopoldo Bejarano publica unas estampas centrales en un diario madrileño, acerca de nuestra obra colonizadora en el Norte de Africa. El título me ha llenado de sorpresa: «Marruecos bajo la República». Parece ser, o cuando menos así se deduce del destacado epígrafe, que la obra civilizadora de Marruecos se debe a la República, ya que para nada se alude al pasado régimen que fué, indiscutiblemente, el que encarriló nuestra labor colonizadora hacia los horizontes del progreso. Esas estampas de Bejarano corresponden

a los Gobiernos monárquicos. Porque si algo se hizo en Marruecos de labor efectiva, han sido ellos los que la planearon y realizaron. Los ferrocarriles, carreteras y caminos abiertos a la civilización hablan del pasado; del presente no pueden nunca hablar, porque ese presente y hasta el futuro se mantiene en la incógnita. Suponemos que la República hará algo en Africa, pero hasta ahora, la labor del nuevo régimen se ciñó, simplemente, a la reorganización de fuerzas y al plan de política pacificadora que en el futuro desarrollara.

Es el error, el grave error en que se incurre. Pero queda al margen la realidad. Reducido el presupuesto en los efectivos militares, se impone la intensificación de las obras públicas: que se aumenten los kilómetros de carreteras, que se abran granjas y que la red ferroviaria se vaya extendiendo por toda la zona. Es decir: que la obra efectiva del pasado régimen no se paralice.

fotos y esas impresiones de Bejarano; lo dicen esos miles de kilómetros de carretera y esos cientos de Ferrocarril; lo expresan esos edificios de exquisito gusto colonial y esos dispensarios médicos a través de los caminos y cabilas. Mucho se habló al pueblo de responsabilidades ilustrándole acerca del «rio de sangre y oro» con que se empapaba la esponja de Marruecos; pero siempre se le calló los beneficios que para nuestra causa civilizadora se obtenían bajo un régimen que no era el republicano. Las estampas de Leopoldo Bejarano habrán sorprendido a muchos españoles. En poco más de cinco años las arterias de la civilización se han abierto al viajero y la granja del Mulaya, en territorio español, centuplicó el número de alumnos indígenas que prácticamente se hacen agricultores aprovechados. El moro aprende, se desprende de la madre y de la carroña, se va asimilando a ese torbellino civilizador. Es necesario, pues, que este avance no se entorpezca, que no sufra alteraciones retardadas la obra, ique no se estanque el progreso!

Todo lo que nos muestra Bejarano se debe al viejo régimen; todas esas carreteras, caminos, carreteras, ferrocarriles, edificios de intervenciones y consultorios médicos, se les debe a los gobernantes que se fueron. Si aquellos fueron Gobiernos de orgía y caciquismo, y en poco más de cinco años de paz completa se nos legó una obra tan magníficamente efectiva, este régimen y este Gobierno popular, del pueblo, sin alianzas caciquiles, seguramente nos sorprenderá con algún plan gigantesco a desarrollar que empuje hacia el pasado. Yo hubiera titulado esas estampas: «Lo que Marruecos progresó en el pasado régimen». ¿No le parece a usted, querido Bejarano?—M.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.